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Bitte geben Sie bei allen Aufgaben den genauen Lösungsweg und alle Zwischen-
schritte an, bzw. begründen Sie Ihre Antwort! Runde Klammern “()” geben die
Laufnummer der Übung im System an.

Aufgabe 1(29):

(a) Bestimmen Sie die folgenden komplexen Zahlen:

· (1 + 3i) + (2− 5i);

· (−2 + 3i)− (−2− 3i);

· (4 + 2i)(−6− i).
(b) Sei z = 7− 2i. Bestimmen Sie z∗ und zz∗.

Aufgabe 2(30):

(a) Bestimmen Sie die folgenden komplexen Zahlen:

· 1+2i
3+4i ;

· 2
5 −

2+i
2−i .

(b) Finden Sie die komplexen Lösungen der folgenden Gleichung:

3z2 + 24z + 75 = 0.

Aufgabe 3(31):

(a) Visualisieren Sie die folgenden komplexen Zahlen:

· −3 + 1
2 i;

· 1
2 − 3i;

· 2 + i;

· −3
2 − i.

Bestimmen Sie die absoluten Beträge der komplexen Zahlen |z| und ihre Argu-
mente φ. Stellen Sie die Zahlen in der r(cosφ+ i sinφ) Polarform dar.

(b) Bestimmen Sie die kartesische Form x+ iy folgender kompexer Zahlen:

· 2ei
π
4 ;

· −4e−iπ;
· 3ei

−π
2 ;

· −5e−i
2π
3 .

Aufgabe 4(32):



(a) Bestimmem Sie z1z2, z1/z2 und z2/z1 für die folgenden komplexen Zahlen:

z1 = 5

(
cos

2π

5
+ i sin

2π

5

)
, z2 =

1

2

(
cos

5π

3
+ i sin

5π

3

)
und

z1 = 2
(
cos

π

2
+ i sin

π

2

)
, z2 = 4

(
cos

5π

6
+ i sin

5π

6

)
.

(b) Bestimmen Sie z5 und z−5 für

z = 2

(
cos

(
−3π

5

)
+ i sin

(
−3π

5

))
.

Hinweis: Man verwende entweder die Exponentialdarstellung von z oder den
Moivreschen Satz (siehe z.B. Wikipedia).

Bonusaufgabe:

Finden Sie ein z ∈ C so dass

zz∗ + 5(z − z∗) = 58 + 30i

gilt.


